

# 贵州铝报

GUI Lü BAO 贵州省内部报刊字第 SB4 准字第 214 号  
中国共产党贵州铝厂委员会主办  
CHINALCO 2006 年 7 月 12 日 第 29 期 (总第 1233 期)

## 贵州铝厂 白云区人民政府 举行厂学校移交地方接管仪式

本报讯 7月10日下午,贵州铝厂与白云区人民政府在区政府行政中心举行学校移交接管仪式。中铝贵州企业领导周利洪、谢青松、邹善能,白云区领导董兰柱、苏永泓、赵晶、滕义以及企业和政府有关部门负责人出席了移交仪式。

苏永泓常务副区长主持仪式。赵晶副区长宣读了市财政局、市国资委关于贵州铝厂办学职能机构移交白云区管理有关资产财务关系划转事项的文件。贵州铝厂副厂长邹善能与苏永泓代表双方在移交管理备忘录上签字。

区教育局负责人和移交学校代表在仪式上作了发言。



贵州铝厂厂长周利洪在讲话中代表贵州铝厂党委、中铝贵州企业,代表安顺清书记,向白云区区委、区政府,向参加具体移交工作的区有关部门和企业相关部门的同志们表示衷心感谢。周利洪简要回顾了贵铝中小学建校以来取得的成就后指出,企业办社会职能移交地方后,有利于企业集中精力抓生产经营和谋求发展,也有利于政府统一把握教育资源,更好地为国家为社会培养合格人才。他表示,企业将一如既往地支持帮助学校的工作,相信移交后的学校在区委区政府和教育部门领导下,通过不懈努力,会建设发展得更好。

白云区委书记、区长董兰柱代表区委、区政府对学校的顺利移交表示祝贺,对双方相关部门的辛勤工作表示感谢。他指出,厂地有着非常好的合作关系,相信移交后学校的教学、管理等各项工作不会受到任何影响。他说,厂地血脉相连,希望企业继续关心学校的建设和发展,并要求区有关部门要加强移交学校的管理工作,统一思想认识,统一标准和规章制度,细化各项移交工作,确保在区和厂的领导下,圆满完成全部移交工作,把学校圆满移交地方办成厂地合作的典范。(本报记者 王虞)

## 贵州铝厂党委荣获中铝公司先进基层党组织称号 中铝贵州企业四个基层党组织八位优秀个人受到表彰

本报讯 “七一”前夕,中铝公司在包头铝业召开党建思想政治工作研究会成立暨“两优一先”命名表彰大会。中铝贵州企业的贵州铝厂党委等四个基层党组织,刘以法等8名同志受到公司党委表彰。

表彰大会上,贵州铝厂党委、贵州分公司原料厂党委、贵州铝厂服务公司党总支、贵州分公司氧化铝厂管焊车间党支部被中铝公司党委授予中铝公司“先进基层党组织”

称号;贵州铝厂退休(内退)职工党委西片区党总支书记刘以法、贵州分公司机械厂铸造车间党支部书记赵靖、贵州铝厂物业管理公司绿化卫生服务站王云、贵州分公司第二铝厂长冲河工区电工班班长孔维波被授予“优秀共产党员”称号;贵州分公司动力厂党总支书记、厂长李永贵,贵州铝厂党办主任、机关党委书记孙桂林,贵州分公司热电厂水化车间党支部书记陈紫云,贵州分公司

电解铝厂党务办主任张虹被授予“优秀党务工作者”称号。

公司党组号召各级党组织和广大党员、党务工作者向受表彰的先进集体和优秀个人学习,开拓中铝公司党建思想政治工作的新局面。

据悉,中铝公司共有39个基层党组织、43名优秀共产党员、41名优秀党务工作者受到表彰。(本报记者 王虞)

## 第三届中老年健身运动会胜利闭幕

本报讯 中铝贵州企业第三届中老年健身运动会,经过10天紧张激烈的比赛后,于7月6日在文化宫胜利闭幕。

厂工会主席陈刚出席闭幕式并作讲话。他代表厂党委、厂、分公司行政和厂工会,代表运动会组委会向在各个比赛项目中获得优胜的集体和优异成绩的运动员表示热烈的祝贺。陈刚说,本届运动会是在“坚持互动双赢、建设和谐贵铝”的进程中落实科学发展观,贯彻以人为本思想的一次高规格的中老年人健身运动会,是构建社会主义和谐社会环境,服务中老年人体育工作,促进中老年人身心健康,展示中老年人精神风貌,推动中老年人体育事业发展的一次聚会。他指出,健身运动会已成为企业文化品牌,深受离退休职工喜爱,成为有影响力、号召力、亲和力的活动,对建设和谐企业环境和活跃离退休职工文化生活起到了积极的推动作用。陈刚等领导向获奖的团体和个人颁奖。

据悉,本届运动会共有554名中老年人报名参加参加了24式太极拳、中国象棋、围棋、女子象棋、羽毛球、乒乓球、门球、二龙戏珠等八个项目的比赛。共有10个团体项目和112名个人获奖,并产生了团体总分第一、二名和三个组织奖。(王振平 张义)

## 第二届职工技能大赛开赛

本报讯 7月8日,中铝贵州企业第二届职工技能大赛开赛,来自各二级单位17个工种的480多名选手在职业教育院参加了理论考试。厂和分公司领导曹跃清、陈刚、谢青松、刘建钢、邹善能等亲临考场看望参赛选手,对选手们认真答题的精神风貌和良好的

纪律表示赞赏。

为进一步提升广大职工的技术技能水平,打造人才队伍建设平台,掀起“万名职工大比武,提高素质我先行”活动热潮,在企业营造起学技术钻技术的良好氛围,总工会早在4月份就下发了举行第二届职工技能大赛的通知。各二级单位非常重视这项工作,结合本单位生产和工作实际,举行了多种形式的技能培训和竞赛活动,层层选拔出优秀的选手来参加总厂的技能大赛。

中铝贵州企业第二届职工技能大赛,已由贵州省职业技能鉴定指导中心批准为省级二类竞赛。考试当天,省总工会、有色冶金工会、省劳动厅的有关部门领导也来到考试现场,对考场进行了巡视指导。(本报记者 肖春生)

## 知荣辱 讲文明 树新风 展形象 贵铝青年演讲社会主义荣辱观

本报讯 7月6日下午,由贵州铝厂团委组织举办的中铝贵州企业“知荣辱,讲文明,树新风,展形象”青年演讲比赛在办公楼五楼会议室圆满举行。来自工贸实业总公司的姜瑜和电解铝厂的余朝利获得一等奖。

比赛开始前,厂党委副书记何维作了讲话。他说,胡锦涛同志提出以“八荣八耻”为主要内容的社会主义荣辱观重要论述后,厂党委即在企业中开展了宣传教育活动。宣传学习社会主义荣辱观,演讲赛是一个很好的形式。他希望通过演讲活动,使企业团员青年都能成为社会主义荣辱观的促进者、实践者和推动者,让“八荣八耻”入脑入心,形成文化氛围,树立社会主义新风,推动和谐贵铝的建设。

经过预赛从21个单位参赛选手中选拔出来的12名选手,从身边人、身边事说起,颂扬八荣,鞭挞八耻,讴歌了中铝贵州企业职工践行社会主义荣辱观的感人事迹,表示知荣辱明耻,要从我做起,在本职岗位上争先进、做贡献,以实际行动树立和践行“八荣八耻”的社会主义荣辱观。精彩的演讲不时博得全场阵阵热烈掌声。经过由厂党群部门和分公司企管部负责人组成的评委的评判打分,12名选手分获一、二、三等奖。

来自企业的120余名团员青年身着整齐,胸佩团徽,精神抖擞地参加了演讲活动。(本报记者 董建宇)



## 热电厂上半年降总成本688万

本报讯 上半年,热电厂在生产任务超计划完成的同时,四大消耗指标再创历史最优,节约生产总成本688万元。

热电厂上半年精心组织生产,蒸汽产量和发电量上年同期分别增长了4.67%和18.1%,而吨蒸汽煤耗、柴油耗、电耗、水耗四大消耗却明显下降,总成本降低688万元。

成绩的取得,得益于基础管理扎实。上半年该厂继续巩固精益生产、清洁生产取得的成果,加强设备点巡检力度和工艺纪律的执行监督,安全生产保持良好态势,为超计划完成生产任务,节约成本打下坚实基础。

技术攻关成功、设备管理上台阶,是取得好成绩的又一重要原因。上半年,浓缩系统成功优化,渣浆泵泵架安装变频装置,锅炉燃烧器改造等技术攻关,使电耗明显降低,工业回水的收用,污水的零排放,减少了新水消耗;计划检修的周密部署,检修质量的提高,改善了设备性能。11台锅炉故障停炉次数大幅下降,降低了柴油消耗;此外,煤质的改善,燃烧器的改造,合理的控制参数,减少飞灰可燃物等,降低了煤耗。(许正权)

## 历史的跨越 腾飞的起点 电解铝厂续写新辉煌

2006年7月1日,是中国共产党成立八十五周年。在这喜庆的日子里,电解铝厂3200多名员工为建党85周年献上了一份厚礼:上半年生产铝产品163877吨,创下建厂以来最优业绩。经过三年徘徊的电解生产,在解除拉闸限电的困扰后,在分公司领导科学正确的决策指挥下,终于迎来了欣欣向荣和勃勃生机。

管理技术双轮驱动 生产指标迭创新高

2006年对电解铝厂来说,是非常重要的关键之年。这一年,是四电

解全面竣工,电解铝产能将实现重大突破的一年;是贵州分公司实现“五年见成效”目标具有决定性意义的一年;亦是中铝贵州企业打造百年老店,实现腾飞重要起点。上半年电解铝产量突破16万吨大关,三个老电生产系列产量达到127064吨的历史最高点,完成扁锭、铝合金、铝线坯等高附加值产品3560吨,吨铝综合电耗、阳极毛耗、氟盐单耗、重油消耗等重要技术经济指标创下历史最好水平,精铝生产日趋平稳等等,都具有十分重要的意义。它标志着电解铝厂的生产

## 回艳霞被评为全省优秀共产党员

本报讯 7月1日,中共贵州省委决定,表彰全省先进基层党组织、优秀共产党员和优秀党务工作者。在受表彰的100名优秀共产党员中,贵州分公司控股厂电气车间女技师回艳霞榜上有名。(本报记者)

## 氧化铝厂获省管理创新奖

本报讯 近日,在贵州省第七届企业管理现代化创新成果大会上,贵州分公司氧化铝厂“三四五”安全管理模式的构建和实施项目以增效为导向的目标管理项目分别荣获省级企业管理现代化创新成果一等奖和二等奖。

近年来,氧化铝厂始终坚持科技创新,管理创新双管齐下的方针,大力推进管理现代化,持之以恒的抓好安全管理,两化、班组建设及各项管理工作,重点突出管理“严、实、细、新、恒、齐”,做到管理的规范化、程序化、标准化、制度化。通过不断创新管理新思路新方法,依靠深化基础管理,完善激励与约束机制,稳步提高了企业管理水平,取得了一批重量级管理创新成果。(李和成)

## 张亚凡见义勇为获白云区表彰

本报讯 7月5日,白云区政法委书记高贤荣等来到电解铝厂,对该厂厂民兵张亚凡见义勇为的行为进行表彰,将1000元奖金送到他手中。

4月28日晚,张亚凡在进行厂区巡逻时,为保卫国家财产,与偷铝歹徒进行英勇搏斗,身中五刀。张亚凡负伤后,厂和分公司领导亲自到医院看望慰问,并责成公安部门尽快破案,打击盗窃分子的嚣张气焰。同时,要求在全厂大力宣传弘扬张亚凡临危不惧,对国家财产高度负责的精神。6月,(下转第四版)

和发展进入了一个黄金时代。

连续三年饱受限电之苦困扰的电解铝厂,把憋了三年的劲一块儿迸发出来了。

年初职代会上,电解铝厂明确提出一个中心、两个稳定、三个力争,四个提高的总体工作要求。围绕降本增效中心,电解生产“一强二降”重点,各生产单位狠下功夫,坚持“以铝量控制为基础,温度控制为主线,炉膛控制为中心,均衡稳定为重点”的工作思路,不断完善强化电流后技术条件的寻位,重点控制好两水平、分子比及槽(下转第四版)